

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő
egész évre 8 pengő.

POLITIKAI LAP.
Felolvas szerkesztő és kiadó:
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Cselekményben
ide intézendők a szerlelmi részt illető közlemények
hirdetések és mindennemű pénzügyi levelek.

Legmagasabb példa

Minden nemzet csúcsp. reprezentánna és szimbóluma az a testület, vagy a személy, aki a nemzet államiéletének kormányzását intézi. A kormányzó ur főmóltósága számtalanszor megmutatta, hogy valóban az egész nemzetet képviseli és személyesíti, a legjobban és

ezt, amídon visszautasít minden olyan ünnepeket, ami akár egyeseknek, akár pedig testületeknek költséget okozna.

A demokratikus német köztársaság megengedte magának azt a luxust, hogy egyik vezető férfit költséges ünnepekkel ünnepeje. Az elmaradottnak rágalmozott magyar királyság kormányzója pedig szerényen, egyszerűen és felelősi közvetlenséggel hivatkozik a súlyos időkre, a nehéz gazdasági viszonyokra és kijelenti, hogy a bazar érdekében kifejtett eredményes működésben látja mindenki részéről az igazi ünnepeket. Ezzel a ténnyel, ezzel a nemes gesztussal a kormányzó ur soha el nem múló példát adott, megmutatta, amit a nemzet közvéleménye tiz esztendő óta tud, hogy együtt érez valamennyünkkel és minden magyarunk egyformán háduja és a békében is vezére.

A legmagasabb példa azonban kötelez másokat is, akik sokkal jelentéktlenebb pozíciókban és sokkal kisebb érdemekért egymás állandó ünneplésével utolják a közvéleményt. A maroknyi Magyarországon s a megmaradt vérző magyarság megbotránkozva látja igen sokszor, hogy a magukat terjesztő, népszerűséget hajhászó emberek egy csoportja nem bajlandó tudomásul venni, hogy ebben az országban a gyász és a siralom az ur, hogy minden okunk meg-

van erőnk és vagyonunk állandó kiméltékre és a velük való takarékosagra: bankettek, ünnepekhez zajlanak le, haszonlatlanságokra fecsérik a pénzt.

A magyar lobogó ma gyászlatyollal leng az ellenséges viharban, a magyar élet minden cseppje tiszeresen és ezerzeresen drága kincs és meglevő vagy-

a háborúhoz, amelyet immár pusztá létünkért kell egyetemesen, zárt hadrendben és fanatikus elszántsággal folytatnunk. Nincs mit ünnepeleünk a közéleti jelentéktelenségeken, különösen akkor nincsen, mikor az utóbbi évtized történelmének vezéralakja, a kormányzó ur lemond az ünnepeleléséről. Ha valakinek, úgy főmóltóságának volna joga az ünnepléshez és ünnepeleléshez. Az utolsó magyar tiz esztendő minden viharában mikor hajzálon függött, hogy az ellenséges szírek megtékelik a magyar állam megkisebbedt és túlterhelt hajóját, ha mindenki megingott, ha mindenki erőt vett pillanatokra a csüggedés, egy férfi volt, aki mindig a helyén állott és rendületlenül tartotta a magyar élet kormányát.

A tiz éves jubileum a kormányzó ur kivánsága szerint valóban a telkek ünnepe kell, hogy legyen, a kiléső pompa hinsága helyett meglagnak szólalni a szívek és ez az ünneplés messzebbre fog hangzani a budai várnál, izenel lez újra elszakított véreink és testvéreink felé:

— Akik idegen rabságban szenvedtek s a testi szenvedések mellett napról-napra éreztetek kell a legszörnyesebb kínszenvedéseket, akik napról-napra megrálgalmazták és befektették, lássátok meg, hogy ime, ez a mi ünnepünk, így ün-

neplünk mi, némán, elszántan és egyetemesen. Ez az ünneplés biztosítéka annak az erőnek, amely nemhogy kihalt volna, de most kezd éledezni s a legmagasabb példa új tettekre ösztönzi, míg végül is ledönti a mesterséges valasztalakat, hogy minden magyar együtt ünnepeljen.

Ég az erdő.

Abban az óriási viharban, amelynek vilámai a világtörtésket átirított táviratai, jesséje a besz, ártaze pedig a dekonjunktura, nemcsak a magyar termés pusztul, nemcsak a magyar vagyon olvad és semmivé meg, hanem a körbélitök levő, ugynevezett kisanant sincs nálunk roz-ásab helyzetben. Egyrészt a Szovjet, másrészt Amerika szorítja a hirtök Középeurópa nyaka köré és leegyért kiált minden közepéurópai szűr állam.

Hitelválság, termelési válság, értékesítési válság, a világ minden részén ég és nem is, végtelen a veszedelem, de a bőrdiket perzselik a lángok.

Ezen olyan jól, ahogy a saját bőrdiket mi érezzük a megváltozott idők elemi csapásait ében olyan jól éreik ezt a kisanant államok is. A kb-ömb-ök csak az, hogy a kisanant államoknak a terület gyarapodás révén több kitarításuk van s a jövőtellek terbeli méntések. Ha azonban meggondoljuk, hogy Románia 300 ezer, Jugoszlávia 100 ezer és Magyarország 50 ezer vaggon tengerit terület fölöltségnek érven s többi a tengeri megnyitóságól a lemorított árak mellett a nagy nyújtott államok allattenyésztése virul, akkor nem érjük meg, mi ez a három állam politika ellentéteket élez ki egymás megegyezése egymással s így a saját termet értékeit saját maga használna is ki.

Természetesen vannak politikai ellentétek, de az a kérdés, hogy a jövőben csak együtt tudunk megélni.

Egy kocka cukor.

Írta: Pintér Ferenc.

— Mi ütött megba? Ugy unatkozik, mintha szeszpadban nem volt megkérni. Semmihez nincs kedve, úgy sétálunk itt, mintha tárgyalólok lennénk. Az én cipőmnek igazán nem használ a nedvesség. Elvégre szőreknzésra is van szükség az embernek, én nem szőlfetten reméltének.

Amíg a leány ezeket mondta így mondatonként, mindig ingerlőtebb lett. Közben ugyancs posolyákat kerélgettek az Iparcsarnok környékén a ligetben, mar vagy egy óraja járnak a Millenium korából itt maradt fontaine limonádé szikláit körli. A szökőkút mintha a pasztoralis alakítás alatt állottak, egyrészt a labori zold m lakfestéket viselt tagján, másrésztük pedig vörös volt a miniumból.

A fiatal ember nem felelt, amint az egy rossz kedű vasárnapi hivatalnokhoz illik, halgatva mélt, függőlegesen a kísérőben levő lánytól a posolyák miatt ugysem karcolhattak volna egymásba.

A leány hirtelen nagy nyarfa alatt egy vágtalan koldus harmonikázott, varjak károg-

tak és a sétány szélén a gesztenyek érett gyümölcse koppant néha a padokon, ha egyegy gyümölcs üt-kés tokiá meghasadt. Egyegy korábban kopaszodó fa ágam túl kékellet az ózi alkotást s az agakon sőtét fölteként üttek a veretek, rosszkedvűen tettek egy pár kellemetlen megjegyzést a gyászatos időjárásra. A lehellő reménytelenség köde nem tett jót a fiatal párnak, de ok tovább sétáltak. A nő még egy pár batortalan megjegyzést tett a jövő heit merlegmunkákra, de a fiatal ember nem törődött ma semmivel még örök ellenlábásának a pipás, bricseszes, Holzernek az emittetésre az érzett emmi különböző kollegialis izgalmai, szótlanul ment tovább.

A lehellő nagy reménytelenség köde letonpiotta az élet szűzebb hangjait és ha itt-ott lécsatlant is a ligetben egy egy hangosabb szél, az is elszűzött. A leány mintha hirtelen egy zsákba lovak volna. Mind-ehhez járult az Iparcsarnok üldöbít sárga falakolossza, mely borzalmas magánosságban emelkedett ki a saros labajból üres Terraszalval és hűvös kőkörletáival.

A ködök között hirtelen Czirjak Erzsébet egyenesen tovább ment a Stefánia-út irányában. Meglehet, márt tájédonképen ugyan-

olyan önálló beosztású strazsista volt, mint amilyen szándakonditá Pormó János. A fizetése is majdnem annyi volt. Pormó János kissé megütökölt ezen az irányváltozáson és meghököltve kérdezte: Hová megy?

— Itelenem, csak nem forog az egész fiatalágom ilyen temetői hangulatban tudni? Kihöz nem vagyok jól illőzve, ha legalább szét volna, akkor felvettem volna a fekete ruhám.

Erzsébet hangja megozóltott, zokogott benne a rosszul sikerült vasárnap csödjé. Utóvgrre egész héten a vasárnap délutánt varja. Könyvelés közben, vagy, ha új cégnyomas leveleppirt tesz a gépbe s ahányzór újra kezd: a lezokolt folyó hó ról kell b levelek vétele... s stb, mikor a doktor Stiglicz nagy pben diktálja az unalomig ismételt frázisokat, csak azért nem ugrik ki az ablakon, mert a vasárnapot varja. A vasárnap nem is határozott ünnepe, hanem a felszabadulás örök ábrándja, az a határpont, amelynél az élet megváltozik és egyszerre szűz lesz. Pormó Jánosnak ugyanezt jelentette a vasárnap és épen úgy élszorgott a torka, mikor szándékos, kunyos hűdeggel megkérdezte: — Megnérdi, hogy elkísérjem?

Czirjak kisasszony ő szebb hozta nek

Anyira szeretnék Ságot bekapcsolni, Pedig mindent, mindig könnyebb kikapcsolni. Kapcsolják ki Kaszát, Komaromot, Pozsonyt, Akkor biztos nem kap Alaságitól tromfot. Jóluro Cell, for js akar Lillafréd.

Leaztig Lajos mindig nyitra tartad a földet. Annak a zsebébe furjanak jó mélyre, Miért a gyermeket kimentette élve. Nemet megmoudom, hallják, Hegyi vagyok, Senkinek én rosszat soha nem akarok. Menjen fel Cellidómók a nagy, magas Cserre, Gondoljon ott egy új, szép nagy szeszöldétre. Cinc-nel csináljon egy konzerva gyárat, Mindjárt nem kívánja a szép Alsóságot. Hatszáz év boréve mestergerendába, Mind visszamarad a sági unokára. Leventéknek is az paranc-ba van adva, Magyar a magot centinek nem adja.

Várunkot is ontjuk, Ságot még se adjuk, De azért Celli soha mi nem haboztatjuk.

Hegyi.

Saját készítményü BUTOROK

um.: **Háló- Ebedlő- Uri és Leány szoba,** valamint **Iróda, Előszoba és Konyha berendezések, Szalon, Diván, Szalంగarnitúra, Matrac, Állólámpa, Facsilár, Zongoraszék, Kottatartó, Állóruhafogas, Fügönytartó, Virág és Könyv-álvány stb. legnagyobb választékban és legolcsóbban kapható „Iparosok Árucarnokában.” Szombathey, Kisfaludy S.-u. 1. sz. Jólállással szállítunk az ország bármely részébe.**

Késő vendég.

Ezelőtt egy héttel még eső verte az ablakokat, a hóvirág sarban börtöl fel a fejét s a hegyek kopár feketén álltak, hó nélkül és szomorúan. Kiment a dívatból a teikabát, a eal és a korcsolya.

De ezokról hírte nem előnyomult a depreszió, hiszisszait a Karpátoknak s egy szaka alatt jeges lérege öntötte ni a Duna medencéjét. Késő vendég kopogtat: megjött a fagy, a hó és a jég.

Vegyes érzelmekkel fogadjuk a késő vendéget, mert sokszor nem igaz az, hogy későn is jobb, mint soha. Ebben az esetben leggyakrabban nem igaz. Jobb lett volna, ha a késő vendég jobban igyekezett volna, megőhelt volna januárra, vagy ha már nem jött meg, maradt volna odahaza, a jég és hó örök birtalmában. Milyen azonban mégis megjött, jó hazajáratokat ki nem dobhatjuk. Ha már egyszer itt van, majd csat hozzaszokunk, de rumszélj, hogy beúnie is lesz anyyi tapasztalosság, hogy nem él vissza a vendég joggal és rövidesen tavozik.

A kormányzó kihallgatáson fogadta vitéz Borbély Maczky Emilt, a MOVE Frontharcos Szövetség elnökét.

A kormányzó ur hétfőn délután kihallgatáson fogadta vitéz Borbély Maczky Emilt a MOVE Országos Frontharcos Szövetség országos elnökét. A kihallgatás több mint másfél óráig tartott, melynek során vitéz Borbély Maczky Emil részletesen tájékoztatta a kormányzót az országos frontharcos mozgalomról, ennek alap elgondolásáról, célkitűzéseiről és eddig elért szervezési és szociális eredményeiről. A tájékoztató kiterjedt mind az országos frontharcos kérdésekre, amelyek igen sok esetben jogos és méltányos sérelmeket jelentenek a frontharcosok életében.

Vitéz Borbély Maczky Emil előterjesztés formájában azzal a kéréssel járult a kormányzóhoz, hogy tekintettel a mozgalmas városi szociális és erkölcsi frontharcos problémák nagy létszámára, legyen lehetővé a kérdés komplexumnak intézményes megoldását és pedig a MOVE Országos Frontharcos Szövetség elnök zelese szerint egy megalkotandó frontharcos törvény keretén belül.

A kormányzó ur nagy édeklődéssel hallgatta vitéz Borbély Maczky előterjesztését és fejtegetését. Válaszában kijelentette, hogy őszinte örömmel veszi tudomásul a világháború volt magyar frontharcosainak hazafias alapon történő egy taborba való szervekedését, mert nemle szerint így egy ártatlan egyeztetés alkotta könnyebben megoldhatók lesznek azok a kérdések, melyek a frontharcosok fokozottabb erkölcsi, hazafias megbecsülését és jobb megjelölését célozzák.

Foglatkozniuk kell a frontharcosok ügyével — mondotta tovább a kormányzó — mert ökháborúit szenvedéseikkel, megpróbáltatásaikkal föltétlen kiérdemelték a nemzeti haruját és megjelölést.

A kormányzó végül meleg elismeréssel fejezte ki vitéz Borbély Maczky Emiltnek, az eddigi teljes és eredményes munkáját, biztosította őt őszinte rokonszenvéről, melyet továbbra is kísérni fogja a MOVE Országos

Frontharcos Szövetség hazafias és szociális munkáját.

Posfay Gusztáv úr, főszolgabíró a héten Budapetre utazott és felvette magát a Szt. János szanatóriumba orvosi kezelés végett, mivel régi gyomorbetegsége kiújult.

Hivatalvizsgálót Dr. Gerlits Elek járási főszolgabírája e-bürlőkön, ponteken és szobákon az alsóági körjegyzői hivatalban Balaton-Eőndör vármegyén szüneteltetés tanácsos kíséretében hivatalvizsgálatot tartott.

Ehnyut váltakozó. A vármegyeyi közpörház sebészeti osztályán ponteken ehnyut Kocsy Károly 30 éves ostfgyasszonyfi M. v. váltakozó.

Kitüntetett túzóltok. A De ügyminiszter a kormányzó felhatalmazása alapján a túzóltok és az öntés terén 25 év áttal kifejtett érdemes tevékenység jutalmazására alapított díszsermet a csőgész önkéntes túzóltagnál Bardosy János parancsnok, Baranyai János alparancsnok, Toth Sándor és Tatai József túzóltok és Seregely David, szertáros részére adományozta.

Athelyezés. A győri kir. főügyész Nagy János helybeli kir. járásbíróági fogházról a veszprémi kir. törvényszék fogházához, D. utolsó József szombathelyi kir. törvényszéki fogházról pedig a helybeli kir. járásbíróághoz helyezte át.

Fellépett a dírtelítész szörványosan Ostfgyasszonylan. A hatóság megvette a kelő lépéseket a járvány kiküszöbésére.

Vásárlási visszatérítések fizetése a Hangyában. A Cellidómók és Vidéke Hangya Fogyasztási Szövetkezetnél a vásárlási visszatérítések fizetése megkezdődött. Felhívja ezért a szövetkezet igazgatósága a szövetkezetnek mindazon tagjait, akik erre igényt tartanak, 1929. évi vasárnapi blokkjaikkal és tagsági könyvecskéjükkel 1920. április 30-ig jelentkezzenek a szövetkezet irodájában. A visszatérítés ezidőre is 2 százalékos kulccsal lesz elszámolva.

Forgalomba kerül a leghevesebb magyar falalmány. E héten helyreüzembe a berlini pósta a Tenhor nevű készületek. A Telehor Mihály Denevérnek, a világhírű magyar föltalálónak tavalyi találmánya, amelyből körülbelül 1 ezer darab kerül forgalomba az országban. A Telehor ugyanis nagyszerűen beavat és föltalálója, a magyar Telefontagor volt szerény mérnöké olyan világhírre tett szert, mint az az Edison, vagy Marconi. A készületek nemcsak tulajdonosa már, de az

egész világban, ahol csak hazafiai foglalkozást emendült a magyar tudós dícsőiséget fogja hirdetni.

A Vasúti Utmutató legújabb tavaszi nemzetközi és a magyarországi kiadása megjelent. A nemzetközi kiadás a hazai menetrendeknél kioldó olasz, német, osztrák, cseh, jugoszláv, svájci, belga, holland, angol és román menetrendeket és díjszabásokat tartalmaz, valamint tartalmazza a spanyol, portugál és török, görög-közvetlen vonatok menetrendjeit. A Vasúti Utmutató vasárnapi díjtalanul kapható az Országos Autóbusz Szövetség által szerkesztett hivatalos autóbusz menetrendeket, valamint a 144 oldalas, 30-földi köztvetlen érszervezetek menetrendjeit és a menetárakat is feltüntető könyveket. A cserzés külföldi szállodai tájékoztatót is magában foglaló nemzetközi kiadás ára 350 P., a hazai kiadás pedig 180 P. Mindent kapható.

Hideg vizet a tüntetőknél. Illetékes helyen fölmerült az a terv, hogy külföldi mintára a fővárosi tüntetések alkalmával a rendőrség a tüntetőket vízi fecskendővel szavaztassa. Külföldön ez a módszer nagyon bevált, így például Berlinben a legutóbbi kommunista tüntetések alkalmára pillanatok alatt megisztult az oca, mihielyt a visszatérni neki irányították a tüntetőknél. Közönségen a hideg téli időben ugyanis sokkal nagyobb hatása van a tüntetőkre a jeges viznek, mint a legyvernek, vagy a gumbotnak.

Adományos cukrot kapnak az innágon mehecsaládok. A pénzügyminiszter 8 vagon adományos kristálycukrot engedélyezett tavaszi elteleésre az innágon mehecsaládok számára. A cukrot az Országos Magyar Méhészeti Egyesületnél kell kérényezni s a mehecsaládok mellényes esetekben minden mehecsalád után 5 kg. cukrot kaphatnak. Vidéki egyesületek tagjaink részére a szükséghez kepel egy tételben is megrendelhetik a cukrot, amelynek kiosztása még e héten megkezdődött. A cukor ára kilogrammonként 85 fillér.

A Nemzeti Bank leszállította a kamatlábát. Az általános pénzpiaci enyhülés és az osztrák hivatalos rata leszállítása után a Magyar Nemzeti Bank már nem térhetett ki az elől, hogy bővesse a többi jegybankok példáját és szinten lejjebb szavazta a kamatlábát. A föltanacs szerdai déln elhatározta, hogy a leszállítási kamatlábát 7 százalékra 65 százalékra, tehát ugyanarra a szintre szállítja le, amelyre az osztrák jegybank. Ezzel meg van adva a visszatérés egyik fontos előfeltétele a normális gazdasági viszonyokhoz, ame-

CONTINENTA SZALLODA BUDAPESTEN

VII. Dohány utca 42-44. Táviratok: C. ttnnetalotel.

a vidéki uri közönség igazi otthona.

Tisztaság. Kényelem. Előzékenység. Minden szobában hideg-meleg felvívány. Központi fűtés.

Egy ágyszobák árai: 5, 6, 7, 8, 9, 10 pengő. Két ágyszobák árai: 8, 9, 10, 12, 14, 15, 16 pengő.

Szobák telefonnal. Szobák fürdőszobával. ELSŐRANGU ÉTTEREM! ZENE! TÁNCI

